

西北地区特大型铁路综合交通枢纽—— 西安东站普速场正线顺利开通

11月18日18时18分,随着上行X8611次、下行87030次列车在西安东站普速场正线顺利通过,标志着由中国铁路西安局集团有限公司建设,中铁二十二局、中铁一局等单位参与施工的西北地区特大型铁路综合交通枢纽——西安东站普速场正线顺利开通。此次线路的开通不仅实现了西康铁路正线接入西安东站普速场的顺利拨接,更为西安东站建设按下“加速键”。

西安东站位于西安市高铁东城中央商务办公核心区,是集高铁、普铁、地铁、公交于一体的特大型综合交通枢纽,车场总规模13台27线,其中西渝高速场5台9线,西武高速场4台8线,西康普速场4台10线,预留城际场。此次开通的正是西康普速场正线线路。

西康铁路是我国华北、西北地区进入入川、连接大西南的干线铁

路,每天客、货运列车开行密集。同时,西康铁路线路横贯西安东站整个站场,给施工带来诸多挑战。为了在不影响西康铁路安全运营的情况下推进西安东站建设,中国铁路西安局集团有限公司西安站改扩建工程指挥部科学制定方案,组织各参建单位采用“立体交叉”协同作战模式,仅用10天便完成5.1公里站线铺轨、11组道岔安装等关键任务,为线路开通打下了坚实基础。

“此次施工要在270分钟‘天窗点’内完成‘四电’系统的拆除、接入、调试及开通任务,将原有西康铁路便线从南北两侧接入新建西安东站普速场正线22道和23道,标志着西安东站西康铁路普速场正线正式开通,为后续西渝、西武高铁场的接入开通创造了条件。”中国铁路西安局集团有限公司西安站改扩建指挥部副指挥

长张浩说。

为了确保西安东站普速场正线施工顺利推进,中铁二十二局项目团队秉持“先防护,后施工”原则,提前完成西康线正线及道岔预铺工作。本次封锁拨接施工分南北两段4个龙口同步推进,北龙口上下行线拨接总长331米,南龙口上下行线拨接总长288米,最大拨移量均达2.8米。施工中还同步拆除纺织城站北咽喉岔区,开通改建西康线正线及西安站南北咽喉岔区,分四个阶段有序实施,工作量相当于平时的6倍,任务艰巨且规模宏大。

西安东站作为西北地区特大型铁路综合交通枢纽,车站建筑总规模为39.4万平方米,其中站房10万平方米,整体建筑气势恢宏。建成投用后,西安东站旅客年发送量预计将达到3650万人次,极大缓解西安铁路枢纽客流压力,对



11月18日,西安东站普速场正线顺利开通。 王伟 摄

提升西安在全国铁路网中的区位优势,支撑内陆改革开放新高地建设,推进西部大开发形成新格局

局,助力“一带一路”高质量发展具有重要意义。

本报记者 张毅伟 朱娜娜

管道漏水无法正常供热 绿城·紫薇公馆业主很闹心

“你看这墙角,还在往下滴水,暖气没通上,家里比外面还冷!”11月18日,西安航天基地绿城·紫薇公馆13号楼业主指着楼道还在喷水的暖水井阀门对记者说,“我已经给物业打电话了,阀门再不关闭,可能电梯就被泡了。”

记者了解到,该小区多栋楼出现管道漏水、电梯被淹等问题,尽管60%的业主已全额交了暖气费,但因管道漏水等问题,至今无法正常供热,地下车库更是积水严重。

绿城·紫薇公馆由陕西西发集团旗下西安携航置业发展有限公司开发建设,2023年4月业主陆续收房,目前仍在房屋保修期内。“当初买房时看重的是品牌和配套,没想到刚装修完,还没入住就出了这么多问题。”14号楼17层业主李先生告诉记者,户内供热阀门已经打开,但是管道内没有水,物业工作

人员进来看了两次,已经把排气阀门打开。物业称先排气,看看能不能出水。

在7号楼一单元,漏水问题更为严重。业主赵先生回忆,11月17日下午,接到供暖通知,他没在意,但是物业通知他家门口突然开始渗水,随后水势越来越大。“水从入户门底下往外冒,没过多久电梯也发出警报,电梯井都被淹了,大量水沿着消防通道流到楼下。”

记者在10层看到,地面仍有未干的水渍。随后,物业工作人员再次打开供暖阀门,很快入户门区域再次有热水冒出,为了不影响电梯正常使用,只能又将阀门关闭。

“屋里面的阀门还没开,水从外面就冒出来了,暖气根本就没法用。”记者跟随6号楼的一位业主来到地下车库,发现积水顺着天花板的缝隙不断滴落,地面形成了大片

水洼。“车库漏了好几天水了,现在越来越严重,车根本不敢停进来。”该业主说,他曾多次向物业和开发商反映,但问题始终没有得到解决。

据业主们介绍,今年10月他们就按物业要求全额交了暖气费,原本以为11月15日能正常供暖,没想到却等来管道漏水的消息。“开发商那边一直没人回应,物业工作人员只能关闭漏水点的阀门。”业主王女士说。

针对绿城·紫薇公馆的问题,记者联系了西安携航置业发展有限公司相关负责人,截至发稿前,对方未对此事予以回应。随后,记者从西安航天基地管委会获悉,目前管委会已成立由住建等多部门组成的联合专班,正式介入调查该小区的问题。管委会相关工作人员表示,将持续跟进事件进展,及时向业主通报处理结果。

■热线实录

市民反映这些小区暖气不热

1.许女士反映:曲江新区春临小区暖气不热,暖气费交了,物业说只是代收暖气费,去找热力公司,热力公司电话打不通。

2.赵先生反映:大兴家苑小区暖气不热,物业让住户直接找热力公司,但热力公司的电话打不通。

3.李女士反映:她是长乐东苑C区的业主,暖气费已经交了,但是从集中供暖开始到现在,家里的暖气片摸上去是凉的。

4.郭先生反映:国棉五厂家属院25号楼4单元所有住户家中暖气片都是凉的,物业表示这是供暖管道

经过的最后一个单元,压力太小供不过来,这是老问题,但是多年没有解决。

(以上信息为本报热线实录,请供热企业及时核查后,将核查及处理结果通过“82267387 问暖热线”回复至本报)

为方便读者更加快捷高效地反映用热问题,目前,三秦都市报全媒体已开启八大平台帮你“问暖”,如果你遇到了用热“烦心事”,欢迎通过以下方式向我们反映:

1.拨打三秦都市报“82267387问暖热线”,西安市外读者拨打时请加区号029;

2.登录三秦网(<https://www.sanqin.com>),点击主页“民生热线965369”

后填写具体问题提交;

3.下载秦闻客户端并注册登录,滑动上方找到“呼叫”栏目进入,点击“我要发声”后填写具体问题提交;

4.关注三秦都市报官方微博,发送私信,内容格式为“热线问暖+具体问题+联系电话”;

5.关注三秦都市报微信公众号,在后台发起聊天,内容格式为“热线问暖+具体问题+联系电话”;

6.关注三秦都市报今日头条账号,发送私信,内容格式为“热线问暖+具体问题+联系电话”;

7.关注三秦都市报抖音账号,发送私信,内容格式为“热线问暖+具体问题+联系电话”;

8.关注三秦都市报·秦闻快手账号,发送私信,内容格式为“热线问暖+具体问题+联系电话”。

本报记者 葛兰

供暖季 “暖而不燥”有妙招

随着西安供暖季开启,不少市民感慨,“终于告别了瑟瑟发抖的日常。”温度上来了,室内干燥、呼吸道不适、皮肤紧绷等问题也随之而来。对此,医学专家给出科学防护建议,帮助市民在供暖季兼顾温暖与健康。

“供暖后室内湿度普遍低于30%,相当于‘人工沙漠’,这是导致身体不适的主要原因。”宝鸡市岐山县医院呼吸内二科副主任医师巨芳萍解释,人体适宜的室内湿度为40%-60%,湿度过低会导致呼吸道黏膜水分流失,屏障功能下降,易引发感冒、咽炎等疾病,还会加重干眼症、皮肤瘙痒等问题。

巨芳萍建议,居民在家可优先选择加湿器,使用时需注意:首先要每天换水并定期清洗消毒,防止霉菌滋生,其次避免直接对着人吹,可放在房间角落让湿气均匀扩散;加水方面可根据房间大小调整,15-20平方米的卧室,每日加水2-3升即可。“对于家中没有加湿器的家庭,可采用‘天然增湿法’。比如在室内放置清水盆、悬挂湿毛巾,或在地面定时洒水,利用水分自然蒸发调节湿度;或可养殖绿萝、吊兰等绿植,既能增湿又能净化空气;睡前洗热水澡后,开窗通风5分钟再关窗,让浴室湿气进入室内。”

供暖季是呼吸道疾病高发期,尤其是老人、儿童和过敏体质人群更需警惕。宝鸡蔡家坡耳鼻喉专科医院院长王素文建议,“足量饮水是基础防护,饮食上要以清淡为主,忌辛辣刺激食

物,减少对呼吸道黏膜的额外刺激。”王素文建议成人每日饮水量应保持在1500-2000毫升,可少量多次饮用温水,也可适当饮用蜂蜜水、柠檬水或温润的汤粥,缓解呼吸道干燥。

“供暖后皮肤水分流失加快,皮脂腺分泌减少,容易出现干燥、粗糙、瘙痒等问题,甚至诱发湿疹、皮炎。”西安凤城医院皮肤科齐医生强调,皮肤护理需“内外调理+科学保湿”。“内在调理方面,大家日常要多吃富含维生素A、维生素E的食物,如胡萝卜、南瓜、坚果等,帮助维持皮肤黏膜健康,同时适量摄入富含胶原蛋白的食物,如猪蹄、鱼类等,增强皮肤弹性。”

齐医生还告诉记者,人们的外在护理也需遵循“温和清洁+及时保湿”原则:冬天可减少洗澡频率,每周2-3次即可,水温控制在38℃以下,避免使用碱性强的肥皂、沐浴露,可选择氨基酸类温和清洁产品。同时,洗澡时间要控制在10分钟内,洗完澡后需及时涂抹身体乳锁住皮肤水分,若嘴唇易干裂可涂抹无香精油润唇膏,手脚干燥的人群则可使用凡士林等保湿产品。

“供暖季室内外温差大,也是诱发疾病的重要因素。”西安营养学会副秘书长张旭建议,室内温度可控制在20℃-22℃,将室内湿度维持在40%-60%,以避免巨大的室内外温差对身体的刺激;早晚开窗通风2次,每次15-20分钟,以保持室内空气流通,减少细菌、病毒滋生。

本报记者 王娇莉
见习记者 张桢璐 宋可青

82267387
热线问暖